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UVOD 
 

Bežične lokalne računarske mreže (WLAN- engl.-Wireless Local Area Network) su sve 
popularnije zbog  jednostavnog načina primjene, velikih mogućnosti pristupa mreži kao i zbog toga 
što se njihovom primjenom kao što samo ime kaže izbegava skupo i dugotrajno kabliranje prostora 
u koji se želi postaviti lokalna računarska mreža a istovrijemeno omogućava velika mobilnost 
korisnika unutar prostora pokrivenog signalom WLAN-a. 

Zbog tih svojih osobina bežične LAN mreže su sve zastupljenije kao rješenja u mnogim 
organizacijama i kompanijama pogotovo u onim sa manjim brojem zaposlenih kao i onim firmama 
koje za svoj rad koriste iznajmljen poslovni prostor i kojima se ne isplati ulaganje u fiksno 
kabliranje i umrežavanje računara na klasičan način. 

Kao i LAN mreže tako i WLAN-ovi tj. bežične mreže poseduju sigurnosne elemente i sisteme 
zaštite od neovlašćenog upada na mrežu i neovlašćenog pristupa podacima na mreži. Ali u praksi 
iznenađuje činjenica da veliki broj organizacija koje koriste bežične računarske mreže (WLAN), 
uopšte ne koristi nit obezbjeđuje bilo kakav nivo zaštite svojih podataka nit pristupa bežičnoj 
računarskoj mreži. Zašto je to tako možemo samo da nagađamo ali jedan od razloga je sigurno 
neupućenost i nedovoljna obaveštenost običnih korisnika bežičnih lokalnih računarskih mreža 
(WLAN-ova) kao i onih koji odlučuju o načinu i primjeni WLAN-ova a nisu možda po struci 
vokacijski bliski sa ovom tematikom niti sa bezbednošću računarskih mreža uopšte. Upravo su ti 
propusti u sigurnosti kao i načini povećanja bezbednosti korišćenja WLAN-ova tj. bežičnih 
računarskih mreža tema ovog rada. 
Zato prilikom svakog postavljanja bežičnih lokalnih računarskih mreža treba uzeti u obzir posledice 
vezane za sigurnost mreže i podataka kao i za upravljanje takvom mrežom. Intenzivni razvoj 
bežičnih mreža u poslednje vrijeme podseća na nagli rast Interneta zadnje decenije prošlog veka. 
Tome doprinosi i jednostavnost implementacije kao i fleksibilnost u radu kao i velik izbor uređaja 
koji se koriste pri implementaciji mreže(mrežne kartice, pristupne tačke). Implementacijom 
bežične mreže takođe se značajno smanjuju troškovi  u poređenju  sa klasičnim  rješenjima za 
lokalne  mreže.  Zbog  svih  prednosti  koje donose  bežične  mreže  one  su  danas  u  širokoj  
upotrijebi  u  raznim  javnim  i  privatnim organizacijama, a u zadnje vrijeme pojavio se i trend 
postavljanja tzv. vrućih tačaka(hot spot) preko kojih  je  dozvoljen  besplatan  pristup  Internetu  sa  
bilo  kojim  uređajem  koji  podržava bežične mreže. 
Iako  su  u  standardima  koji su  definisani za  bežične računarske  mreže  navedeni  razni  elementi 
sigurnosti pokazalo se u praksi da se ti elementi i metode u većini slučajeva ne koriste što je 
veliki sigurnosni problem. Ali i kada se aktiviraju svi sigurnosni elementi to opet ne znači da je 
postignut odgovarajući n ivo  sigurnosti. Razlog za to su mnogi nedostaci samog standarda  koji  
su  naknadno  uočeni  i  koji  daju mogućnost  zlonamernoj  osobi  da  bez  većih problema se 
priključi i koristi mrežne resurse bez dozvole i znanja vlasnika ili administratora mreže. Sami 
propusti u standardu obuhvataju propuste pri autentifikaciji korisnika mreže kao i propuste u 
enkripciji tj. šifrovanju podataka između pristupne tačke i korisnika. Dobro rješenje, barem  u  
sadašnjem  trenutku,  se  pronalazi  u  implementaciji  VPN  tehnologije  zajedno  sa troškom koje ono 
donosi. Cilj ovog rada je da se prikaže trenutno stanje u oblasti sigurnosti bežičnih računarskih 
mreža kao i buduće pravce u razvoju ovog aktualnog načina povezivanja računara. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA 
SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM 
U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 

SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 
POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI 

RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
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